



### 企业精神：李双良精神

闪光点 我身边的

钢城尖兵

记炼钢一厂基层武装干事卫智钢

■ 邓旭

梦想部队生活，感慨时光流逝，从军的梦想一直在他心中缠绕着。他就是卫智钢，炼钢一厂一名普通的基层武装干事，从事武装工作13个年头。在这13年中，他身着迷彩服英姿飒爽、矫健威武的身影，穿梭在钢厂、作业区、训练场，成为厂里一道靓丽的风景线。

在日常的工作生活中，每当他谈起当年因家中原因未能参军，表情中总流露出一丝遗憾；每当他遇汛期值班，穿起那身自己喜爱的迷彩服时，总能感受到由衷的自豪；每当他谈到自己能成为一名太原陆军预备役高炮旅预任军官时，总能感受到一种发自内心的荣幸。

2015年，卫智钢代表太钢参加太原陆军预备役高炮旅基础训练比武考核，体验了穿上军装真正进入军营比武集训的生活，实现了自己的“参军梦”。他说：“每天集合站队、出操、训练、就餐、洗漱、熄灯都能听到清脆的哨声，感觉自己还年轻。”按照他的年龄来说，在部队训练已不能跟年轻人相比了，但是有一种“力量”一直在他的身上，最终以优异的成绩完成了那次珍贵的集训，并在同年荣获“太原陆军预备役高炮旅优秀预任干部”称号。

太原陆军预备役高炮旅在炼钢一厂成立筹备期间，卫智钢利用周末与同事共同完善连部的基地建设，在连部建设的中后期，

公司人武部接到上级指令，省警备区领导要对太原陆军预备役高炮旅进行检查指导。他加班加点工作，最终与同事们提前完成了建设任务，得到了上级领导的好评。每当公司人武部下达应急召唤命令，他总是冲锋在前，利用多年的应急处置经验带领队员圆满完成各项任务。他以自己从军的梦想，忙碌在服务企业发展前行的战线上，无怨无悔，勇往直前。

文化视点

### 走进太钢

■ 姜春鹤

近日，我参加了太钢公众开放日活动。穿过雄伟的太钢渣场的大门，我们进入了太钢的历史长河中。太钢的前身为阎锡山统治时期的西北炼铁厂，经过3年多施工才得以建成。日本发动侵华战争后，西北炼铁厂落入了侵华日军的手中，导致15年未达到设计产能。随着太原解放和新中国的建立，太钢从此获得了新生，为祖国炼出了第一炉不锈钢。1978年召开的党的十一届三中全会作出了把工作重点转移到经济建设上来的重大战略决策，太钢如春风沐浴，渐渐成长为一个以不锈钢为主的特大型钢铁联合企业。太钢同时建设成为了全球绿色钢厂典范，看到太钢在污染物处理和废弃物物

排放方面作出的努力，我们心中不由产生了深深的敬佩之情。

当代愚公李双良的事迹早已为人们所熟知，太钢的渣山公园是太钢人的骄傲，不但在太原市人尽皆知，就是在全省、全国也闻名遐迩，甚至蜚声海外。当我们真正身处其中时，仍被其宏大的气势和美丽的景色所折服，尤其是详细地了解了其治理前后所发生的巨大变化后，更是在内心深处引发强烈的震撼，正如奥地利友人、奥钢联工程技术公司总裁施文德先生参观后所留言的那样：“把一个概念变成了令人钦佩的现实。”1983年，李双良怀着强烈的社会责任心，发愤治理堆积了几十年，已成为城市环境公害的太钢冶金渣

山，走出了一条“以渣养渣、以渣治渣、自我积累、自我发展”的发展道路，艰苦奋斗，科学治理，创造巨大价值，并在搬掉渣山的空地上修建了办公楼、居民区和学校等，使以往烟尘弥漫、污染严重的大渣山，变成了眼前花团锦簇、环境优美、环境优美的渣山公园，而李双良也被联合国环境规划署授予“全球500佳”的荣誉。“老骥伏枥，志在千里”是新时代“愚公”的真实写照。美丽的渣山公园用事实证明，这些不是空洞的说教，也不是不切实际的妄想，而是包括李双良在内的太钢几代人的追求，更应该是我们“夕阳红”老年记者在内的所有具有社会责任感的朋友的努力目标。

## 写给手机的一封信

手机你好：

看到这封信，你是不是会觉得惊讶：咱俩天天形影不离，主人为啥还要给我写信呢？有什么话当面说就好呀。我有太多的话想说，思索良久，还是决定亲手写下来，请务必看完。

还记得初见你时，你有着比手掌还大的屏幕，一袭纯白的“外衣”，我喜不自胜，赶紧又给你买了件粉色的“外套”，让你免受摔伤之痛。在你之前，我换过两次手机，遇见你后，我只想一心一意和你在一起。或许从那时起，你已注定要成为我生活中不可或缺的一部分。

上班时，我总会趁领导不在的时候，把你从口袋拿出来偷偷看几眼。坐上上班的通勤车时，我便把你捧在手上，眼睛一刻也不离开你。下车后，我边走边看着你，以至于好几次都差点撞墙上了。回到家中，我除了吃饭什么也不做，双手捧着，一遍遍地刷朋友圈、聊微信、逛淘宝、看新闻、玩游

戏，时而哈哈大笑，时而唉声叹气，喜怒哀乐在你的面前毫不保留。夜深人静时，躺在被窝里盯着你，总也看不够。

不知不觉跟你在一起已经两年了，长期不运动，身体也开始发胖了，并且抵抗力日渐下降，时不时小病一场。经常低着头，颈椎也开始疼痛了。起初，家人经常劝我少跟你在一起，见我无动于衷，后来也漠然视之了……即便如此，我对你的深情始终不曾改变。然而，最近发生了好多事，让我对你产生了敬畏，让我决心疏远你！

上周末坐同事的私家车去办事，半路上他掏出手机让大家看朋友圈的搞笑视频，忘了调整方向，车直接朝路外开去，同事急转方向盘，才没让车冲出路外，全车人惊叫，我也吓得直冒冷汗。昨天班中边下楼梯边掏出你来刷朋友圈，脚底踩空，一下子摔到地上，所幸没有摔伤脚。领导为此严厉地批评了我，他表情凝重地拿出手机让我看了一些视频：一人开车玩手

机撞飞了路边行人；一名女子低头玩手机踩空坠河溺亡；一人在加油站油枪前玩手机，突然发生爆炸而导致死亡；咱们公司一名职工在检修现场接打电话，不慎坠入泵坑受伤……

这些让人触目惊心的事故都是由玩手机直接造成的，而我自身也因为对你太迷恋而险些受到伤害。其实，你的出现已经给我的生活造成了很多影响：亲朋好友对我疏远了，领导对我失望了，我视力下降了，健康状况变差了。回头想想，两年来我失去的太多。如果没有你，或许，我依旧是那个工作踏实认真、喜欢看书、热爱生活、领导偏爱、亲友疼爱、活泼健康的好姑娘。我的生活本该过得五彩斑斓，只可惜……

一切或许都还来得及，美好的生活在向我招手，我决心做回那个大家心目中的“好姑娘”，为自己的人生涂上最美的色彩！今后：上班下班，都请离我远一点。

龚小婉



近日，营销部在全体党员中举行了“两学一做”硬笔书法比赛，共收到100余幅书法作品，作品内容包括党规党纪和廉洁警句等内容，通过比赛进一步深化了“两学一做”学习教育。图为该部相关人员正在评选书法作品。

智喜来 摄 张美仙 文



## 职工格言

一个随意丢弃的烟头，就可能酿成一场肆虐的熊熊大火。

峨口铁矿 郭美洋

岗位作业无小事，谨慎操作零违章；谨遵规章拒红线，安全上岗心宁静。

峨口铁矿 张敏

安全是生命之本，安全是头等财富。

复合材料厂 朱丽平